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INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE 
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КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДО АНАЛІЗУ ПРИРОДИ 

МНОЖИННОЇ РЕЗИСТЕНТНОСТІ БАКТЕРІЙ 

ДО ЛІКІВ ТА БОРОТЬБИ ІЗ НЕЮ 

Бабієнко В.В., Мокієнко А.В. 

Кафедра гігієни та медичної екології 

Завідувач кафедри: д. мед. н., професор Бабієнко В.В. 

Одеський національний медичний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Вступ: One Health – це інтегрований, об’єднуючий підхід, спрямований на стабільний баланс та 

оптимізацію здоров’я людей, тварин, рослин і екосистем. Він визнає, що здоров’я людей, домашніх і 

диких тварин, рослин і навколишнього середовища в цілому (включаючи екосистеми) тісно пов’язані 

та взаємозалежні. Цей підхід мобілізує численні сектори, дисципліни та спільноти на різних рівнях су- 

спільства для спільної роботи у сприянні добробуту та подоланні загроз здоров’ю та екосистемам, од- 

ночасно задовольняючи колективну потребу в чистій воді, енергії та повітрі, безпечній і поживній їжі, 

вживаючи заходи про зміну клімату та сприяння сталому розвитку. Концепція One Health не є новою, 

але протягом останнього десятиліття вона знову привернула увагу через збільшення частоти та серй- 

озності загроз, пов’язаних зі здоров’ям людей, тварин, рослин і навколишнього середовища. Однією 

із таких глобальних загроз є множинна резистентність бактерій до ліків. Слід виділити такі основні 

питання. Найважливіші типи бактерій, стійких до антибіотиків, включають види ESKAPE. Бактерії 

розвивають резистентність до антимікробних пептидів (AMP) і рослинних ліків. Бактерії протистоять 

лікам за допомогою активованих ефлюксних насосів, модифікованих ліків або мішеней тощо. Стійкість 

бактерій серйозно загрожує глобальному здоров’ю, продовольчій безпеці та економіці. 

Мета: роботи полягала в комплексному підході до аналізу природи множинної резистентності бак- 

терій до ліків. 

Матеріали і методи дослідження: Бібліометричні, аналітичні. 

Огляд: Збудники ESKAPE (Enterococcus faecium, Staphylococcus aureus, Klebsiella pneumoniae, 

Acinetobacter baumannii, Pseudomonas aeruginosa та види Enterobacter) є основною причиною внутріш- 

ньолікарняних інфекцій у всьому світі. Більшість із них є мультирезистентними ізолятами, що є однією 

з найбільших проблем у клінічній практиці. Стійкість до множинних лікарських засобів входить до 

трійки головних загроз для глобальної громадської охорони здоров’я і зазвичай спричинена надмір- 

ним використанням ліків або їх призначенням, неналежним використанням антимікробних препаратів 

і неякісними фармацевтичними препаратами. Розуміння механізмів резистентності цих бактерій має 

вирішальне значення для розробки нових протимікробних агентів або інших альтернативних інстру- 

ментів для боротьби з цими проблемами громадського здоров’я. Поглиблене розуміння механізмів та- 

кож допомогло б у прогнозуванні базових або навіть невідомих механізмів резистентності, які можна 

було б застосувати до інших патогенів, що виникають із множинною лікарською стійкістю. Бактерії 

розвинули відповідні стратегії для подолання інгібувальної дії антибіотиків відповідно до антибак- 

теріального механізму їх дії, включаючи мутацію мішені ліків, секрецію гідролаз та виведення ан- 

тибіотиків із клітин через ефлюксний насос тощо. Останніми роками виявлено, що бактерії постійно 

розвивають нові механізми стійкості до антибіотиків, включаючи цільовий захисний білок, зміни в 

морфології клітин тощо, наділяючи їх кількома системами захисту від антибіотиків, що призводить до 

появи мультирезистентних (MDR) бактерій і недоступності ліків в клініках. Відповідно, дослідники 

намагаються розкрити таємницю стійкості бактерій, щоб розробити більш зручні та ефективні анти- 

бактеріальні стратегії. Незважаючи на те, що традиційні антибіотики все ще відіграють значну роль у 

лікуванні захворювань, викликаних чутливими патогенними бактеріями, вони поступово втрачають 

ефективність щодо бактерій MDR. Це обумовило розробку високоефективних антибактеріальних за- 

собів, зокрема фаготерапії та прецизійної терапії CRISPER-Cas, які привертають все більше уваги та 

вважаються засобами лікування з великим потенціалом щодо інактивації MDR у майбутньому. Узагаль- 
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НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ ДО 100-РІЧЧЯ КАФЕДРИ ГІГІЄНИ, БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ТА ПРОФЕСІЙНОГО ЗДОРОВ’Я 

НМУ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ ТА ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ БЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ 2023 РОКУ 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ І ГІГІЄНИ ЛІКАРЕНЬ, ПЕРСОНАЛУ І ПАЦІЄНТІВ» 

нення дев’яти ідентифікованих механізмів стійкості до ліків, які підвищують швидкість поширення 

стійких до ліків бактерій (DRB) дозволило виділити три види потенційних антибактеріальних методів. 

Нові антибактеріальні сполуки з різними механізмами дії мають широкі перспективи застосування. 

Наприклад, фагова терапія успішно застосована для інфекційних захворювань, викликаних ESKAPE, 

а прецизійна терапія CRISPER-Cas як нова технологія може редагувати стійкі до ліків гени патогенних 

бактерій з високою точністю та гнучкістю. Ці антибактеріальні методи створюють більше можливо- 

стей для клінічного лікування та значно полегшують нинішню кризу резистентності бактерій до ліків. 

Комплексний аналіз резистентності бактерій до сучасних антибактеріальних препаратів, включаючи 

традиційні рослинні ліки, звичайні антибіотики та антимікробні пептиди дозволив сформулювати ос- 

новні механізми стійкості, розроблені бактеріями. Вплив стійкості бактерій до ліків на глобальне здо- 

ров’я та її економічний тягар слід розглядати у контексті концепції One Health. Це дозволило розробити 

стратегію 4A для боротьби зі стійкістю до бактерій, включаючи розумне застосування антибактеріаль- 

них засобів, адміністрування, аналіз та альтернативи антибіотикам. Визначено кілька можливостей і 

невирішених питань, які вимагають подальших досліджень для боротьби з резистентністю бактерій, 

таких як прогнозування генетичної резистентності бактерій за допомогою використання більш ефек- 

тивних методів, вивчення як генетичних детермінант стійкості бактерій, так і динаміки передачі генів 

стійкості до антибіотиків (ARG). 

Висновки: Зважаючи на міждисциплінарність цієї проблеми, слід визнати необхідним плідний об- 

мін думками, міркуваннями, пропозиціями, ідеями та гіпотезами між фахівцями усіх споріднених га- 

лузей наук і дисциплін. 

Ключові слова: бактерії, резистентність, концепція One Health. 

 

 

 

 

МУЛЬТИАНТИБІОТИБІОЦИДОРЕЗИСТЕНТНІСТЬ БАКТЕРІЙ: 

ГІПОТЕТИЧНИЙ МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ ІЗ ПОГЛЯДУ 

ФУНДАМЕНТАЛЬНИХ ОСНОВ СУПРАМОЛЕКУЛЯРНОЇ ХІМІЇ 

Бабієнко В.В., Мокієнко А.В. 
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Вступ. Відомий у фахових колах A.П. Фрейз (A.P. Fraise) у своїй статті «Зловживання біоцидами та 

антимікробна стійкість – причина для занепокоєння?» проводить деякі паралелі між резистентністю 

до біоциду, стійкістю до антибіотиків і висловлює припущення, що тривале застосування біоцидів 

може впливати на поширеність антибіотикостійких мікроорганізмів. На його думку, опосередкова- 

на плазмідою стійкість до біоцидів – цілком логічий феномен. Стійкість до четвертинних амонієвих 

сполук та інших біоцидів ідентифікована у Staphylococcus aureus, Pseudomonas spp., численних пред- 

ставників Enterobacteriaceae і детермінується певними генами (qacА, B, C, D і E). qacА, B і C, описані 

для S. aureus, визначають стійкість через механізм активного виведення і мають гомологію послі- 

довностей із геном, відповідальним за аналогічний механізм для тетрацикліну. qacЕ – опосередко- 

ваний плазмідою ген стійкості, виявлений у грамнегативних мікроорганізмів, також закодовано для 

реалізації механізму енергозалежного множинного виведення ліків. Ці визначальні фактори стійкості 

повʼязані з резистентністю до різноманітних антибіотиків, включаючи триметоприм, сульфонаміди, 

оксацилін і аміноглікозиди. 

А.П. Фрейз робить Висновки, що через тотожність звʼязків стійкості до біоцидів і стійкості до ан- 

тибіотиків можливе посилення антимікробної стійкості клінічно значущих мікроорганізмів внаслідок 
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